

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración, de este periódico, Plaza de las
 Monjas, 4, entresuelo.
 Anuncios á precios convencionales.

EL GRAN CAPITAN DE LA IGLESIA

Este fué San Ignacio de Loyola, fundador de la inclita y veneranda legión de sacerdotes cristianos que irónicamente primero, y con justicia después, se ha llamado Compañía de Jesús, á cuyo honor, hoy que la Iglesia celebra su festividad y recuerda sus esclarecidas virtudes, debemos consagrar un artículo, ya que no un número especial de nuestro periódico.

Ignacio de Loyola es una gloria patria, una de las personalidades más salientes del siglo XVI, pues supo dar forma concreta, y llevar á la práctica el pensamiento común, las aspiraciones de los españoles de aquel siglo en cuyos dominios jamás se ponía el sol.

De padres ilustres, Sres. de Oñez y de Loyola, solar de antiquísima familia, nació San Ignacio en 1491 pocos años después que los reyes D. Fernando de Aragón y D. Isabel de Castilla consolidaban la unidad de la patria española en el orden político, clavando la Santa Cruz sobre las almenadas torres de la Alhambra, y en el orden religioso, expulsando de la Nación á esos eternos parásitos que chupan la savia de los pueblos donde por desgracia se establecen, los judíos, y estableciendo el tribunal del Santo Oficio que debía velar por la pureza de la fé y sanas costumbres contra los espiritistas de la época que entonces se llamaban brujos y endemoniados.

Ignacio fué el soldado que debía sacrificarse con abnegación, como era costumbre y deber entre los españoles de aquel glorioso siglo, por el planteamiento de la unidad religiosa en España y del mundo entero, consagrando su actividad intelectual, sus fuerzas corporales, á la mayor gloria de Dios.

La nobleza de su familia le llevó al ejercicio de las armas. Paje del rey católico D. Fernando de Aragón, le disgustaba la ociosidad palaciega, y salió para Cantabria donde los soldados españoles sostenían empeñada lucha contra los franceses; tomó parte en el asalto de Nájera, y en el castillo de Pampuña que defendía como gobernador, una bala le fracturó la pierna, quedando con la fortaleza en poder del enemigo.

Esta desgracia fué un aviso del cielo. Durante su convalecencia tuvo ocasión de leer la vida de Nuestro Señor Jesucristo y la de varios santos; y aquel cortesano, apuesto galán, que soñaba con aventuras de honra y prez, cambió radicalmente de aspiraciones y viósele luego como otro Saulo, convertido de pecador en celosísimo apóstol; ¡tal maravilla obró en su alma predispuesta á lo grande, la lectura de los libros religiosos!

Para Ignacio, luego de su difícil curación, no hubo más que un deseo; luchar contra los enemigos de la religión y para fortalecer su espíritu, emprendió la peregrinación al celeberrimo monasterio de Monserrate en Cataluña. Cogió su espada en aquel santuario, se despojó de sus ricos trajes, repartió cuanto llevaba entre los pobres, y entró en el hospital de Manresa, abatido de cansancio, en lastimoso estado.

Al empezó el gran San Ignacio de Loyola á echar los cimientos de su instituto religioso, que había de ser poderoso dique á las cenagosas corrientes de la Reforma que entonces nacía, cuyo principio generador era el libre exámen ó libre pensamiento, que elevando el criterio individual á juez inapelable de nuestros juicios, como regla única de conciencia, había de trastornar las bases seculares sobre que descansaba el orden público en Europa, y de consecuencia en consecuencia debía llevar el espíritu revolucionario en nuestros días hasta su última consecuencia, el materialismo y su manifestación inequívoca el anarquismo y el masonismo.

Innumerables y bien tristes por cierto fueron las vicisitudes que sufrió San Ignacio cuando aun meditaba la realización de su antireforma, permiásenos la frase; perseguido en Jerusalem, humillado en Milan, escaernecido en Marsella, humilde en Barcelona donde se confundía con los niños de la gramática, ¡qué contraste ofrecía con su antagonista Lutero! Este, iracundo, soberbio, se rebelaba contra todo lo que significase contrariedad, orden, deber, moralidad; su polo opuesto, Ignacio, en la mortificación de sus propios deseos, en su absoluta abnegación se complacía, y aún de propósito aumentaba sus sufrimientos para atemperar sus fuerzas á la gran lucha que meditaba.

Lutero orgulloso representaba la negación, la muerte. Ignacio, humilde, dignificaba la justicia de su causa, era vida, pero vida imperecedera, como consagrada á Dios. Hé aquí el principio generador del odio que los del librepensamiento, los masones, espiritistas, hijos todos de Lutero, profesan al gran San Ignacio de Loyola, y á los sabios y virtuosos jesuitas.

Los primeros discípulos de San Ignacio fueron Pedro Fabro, San Francisco Javier, Diego Laynez, natural de Almazán; Alfonso Salmerón, de cerca de Toledo; Nicolás Alfon-

so Bobadilla y Simón Rodríguez, caballero portugués que reunidos en París, iglesia de Montmatres, ó monte de los mártires, hicieron voto de perpétua pobreza y trabajar sin descanso por la conversión de los infieles.

Tal fué el principio de la veneranda orden de los jesuitas, y ¡contraste singular! el protestantismo usurpó inicua y cruelmente los bienes eclesiásticos y se enriqueció con los despojos de la Iglesia; los jesuitas proclamaron la pobreza como medio para combatir la reforma.

El fallo de la historia, ha deslindado ya los campos donde militan el gran San Ignacio, principio de vida y el iracundo Lutero, cuyo último enjendro ha sido Ravachol.

BENEDICTO MOLLÁ.

D. VICENTE CALATAYUD BONMATÍ

En Madrid no suelen apreciar á los escritores provincianos en lo que valen; somos respecto de España lo que Francia respecto de Europa, unos intolerantes exclusivistas. Es preciso llegar á Pereda ó Fernán-Caballero para que la prensa madrileña se fije en un escritor provinciano. ¡Y cuántos hay de relevante mérito! Calatayud en Madrid hubiera conquistado ya uno de los primeros puestos; trabajando en provincias ha necesitado escribir casi tanto como el Tostado para que empezemos ahora á conocerle.

Calatayud es valenciano; nació en Aspe, hace ya cuarenta y tantos años. Alumno del Seminario de Orihuela, obtuvo la calificación de *meritissimus* después de seis años de cursar la Sagrada Teología. Es, por consiguiente, un *teslogo, rara avis* entre escritores públicos, aun contando á los católicos. ¡Cuánto ganaría nuestra prensa en firmeza y precisión y hasta en sublimidad de miras si los que á ella consagran sus talentos se hubieran preparado suficientemente con el estudio de la ciencia de las ciencias! Ya era Calatayud bachiller en Teología cuando la revolución de 1868 cerró el Seminario y dispersó á los seminaristas, y transformó á nuestro escritor de *alumno interno con media beca*, en profesor privado de las asignaturas de segunda enseñanza. Pero al mismo tiempo que enseñaba, tenía que someterse á continuar siendo alumno; emprendió, frontero ya á los treinta años, la carrera de Filosofía y Letras, y tanto en el Instituto como en la Universidad, las notas de sobresaliente reemplazaron á los *meritissimus* y *nemine discrepante* del Seminario.

En 30 de Junio del 74 se licenció Calatayud ante el claustro de la Universidad de Madrid. Al año siguiente funda un colegio en Aspe; dos después obtiene en reñida oposición á cátedras oficiales el número 1.º de una de las ternas, y con él la cátedra de Mahón, de donde pasó á Orense, y de Orense al Instituto de Alicante.

En Alicante ha sido donde los talentos y laboriosidades del Sr. Calatayud se han mostrado en todo su esplendor. *El Semanario Católico*, fundado por el inolvidable Campos, fué dirigido por Calatayud desde 1880 hasta su terminación. *El Semanario* no murió se transformó en *EL ALICANTINO*, periódico diario. Calatayud lo ha dirigido en unión de otro escritor católico de indiscutible mérito: el Sr. Senante.

EL ALICANTINO es un excelente diario, católico y nada más que católico. Ha reñido y riñe gloriosas batallas contra la francmasonería y el espiritismo.

Calatayud, sin embargo, no se ha satisfecho con los triunfos de la polémica ligera y ardiente del diario. Aspirando, como todo escritor digno de este nombre, á victorias más espléndidas y duraderas, ha escrito muchas obras de verdadero mérito.

Tales son, entre otras, *La flexión nominal latina*, opúsculo que inició en España el método histórico-analítico en el estudio de la lengua latina.

Presentado este opúsculo á la exposición provincial celebrada en Alicante en 1879, fué premiada con premio de primera clase.

Oriología latina es otro opúsculo en el que el Sr. Calatayud demuestra los no comunes conocimientos que posee en el armonioso cuanto rico idioma del Lacio.

Posteriormente y metodizando las doctrinas expuestas en los dos opúsculos anteriormente citados, vió la luz pública su *Gramática elemental de la lengua latina*, primera que, rompiendo en definitiva con la rutina antigua, establece un método completamente racional y filosófico en el estudio del latín. Todo cuanto podemos nosotros decir de esta obra está dicho con mayor autoridad por la Real Academia Española en un informe que publicó la *Gaceta* del 5 de Agosto de 1882.

En otro opúsculo intitulado *Las lenguas muertas* (3) el Sr. Calatayud deshace la preocupación tan general de que el latín es una lengua muerta, cuyo estudio debe abandonarse por inútil.

Y finalmente, en sus *Observaciones sobre pronunciación latina*, combate la defectuosa pronunciación de algunas palabras latinas en nuestra patria, exponiendo su

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 5

4 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO"

Sonrió el joven militar, y dijo con encantadora sencillez:

—Monseñor, yo soy hijo de un pobre labrador de las orillas de la Dornegne, y apenas sé leer y escribir. En mi pueblo tenemos un Cura anciano que todas las tardes, después del trabajo del día, reune en un rincón de la iglesia á los muchachos de diez y seis á veinte años. Los demás pueden ir, pero no se admite más que á los hombres. El Cura no ocha sermones, pero habla con nosotros, y nos pregunta sobre nuestras necesidades y nuestros proyectos; nos dá consejos, escucha nuestras miserias y recibe nuestras promesas.

Una noche, era esto durante la vendimia, nos dijo: «Hijos míos, haced siempre alguna cosa por Dios; cuando vuestros canastos estén llenos de uvas, dad un racimo al pobre que pasa por el camino. Si sois carpinteros, dedicad una hora al Señor componiendo un banco de la iglesia, la cruz de madera del «Via Crucis» ó la mesa de una viuda. Cualquiera que sea vuestro oficio, os produce dinero, aunque no tanto como para dar. Pues

Tres horas después el General volvía al gabinete del Obispo. Al atravesar el pátio divisó al sargento con el soldado de caballería. Este último parecía estar dominado por una gran emoción.

Apenas el sargento fué despedido, el soldado se presentó ante el General y el Obispo. Tenía unos veintidos ó veintitres años, sin barba, mirada serena y enérgica, la cabeza descubierta y arrostró con cierta dignidad las miradas que intentaban escurrir sus pensamientos.

Tras una breve pausa, díjole el General:

—No tenemos nada de echarte en cara, hijo mío, y no estás ante jueces. Únicamente desearíamos, Monseñor y yo, saber con verdad por qué pasas en la Iglesia cuatro ó cinco horas seguidas paseando, sentándote u observando.....

—Dispense vuececencia, mi General, nunca estoy más que dos horas seguidas y siempre estoy de pié.

—Importa poco el tiempo, importa poco la actitud. Responde sin miedo. ¿Qué vas á hacer en semejantes lugares?

POR DIOS

En 1859, monseñor D..., Obispo á la sazón de N..., y más tarde Arzobispo de P..., dirigió una esquila al Comandante general del departamento. Dicha esquila, asaz lacónica, revelaba cierta preocupación. Deseaba el prelado una conversación confidencial, sin dejar adivinar el asunto. Obispo y General cultivaban relaciones casi íntimas, agradables, llenas de confianza. Lejos estaba entonces el soldado de pensar que algún día escribiría el término cruel, bien que glorioso, del sacerdote.

Fué, pues, el General al palacio episcopal, en donde Su Ilustrísima, que se hallaba solo en su gabinete, le contó que un joven soldado, dragón de la guarnición, acudía á la catedral varias veces por semana y se ponía á

verdadera pronunciación, la cual demuestra con pruebas y autoridades irrecusables.

Pero no es solamente en este terreno en que D. Vicente Calatayud se ha dado á conocer como escritor de nota, pues en todo orden de ideas tiene producciones que bastarían por sí solas á hacerle acreedor á aquel título. Hélas á continuación:

Egiptología (traducción del francés), importantísimo folleto en que se pone de manifiesto la armonía entre los descubrimientos que la ciencia lleva á cabo en Egipto y la narración de Moisés.

La sanción moral en la otra vida: Estudio filosófico, también traducido del francés.

Origen del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducido del latín.

La cesación del trabajo en días festivos. Opúsculo recomendado por varios *Boletines Eclesiásticos* y *Revistas Católicas*, como «uno de los mejores y más completo de cuantos se han publicado sobre la materia, tanto en España como en el extranjero.»

El Culto externo: Monografía premiada en el certamen celebrado en Alicante en Mayo de 1889.

Necesidad del principado civil del Romano Pontífice: Idem premiada en el certamen de Yecla el día 2 de Mayo de 1890.

Principios morales, políticos y sociales que han de servir de base al ejercicio de la libertad: Idem premiada en el certamen de Alcoy de 1890.

Influencia de la prensa periódica en la cultura é ilustración de los pueblos: Idem distinguida con «Mención honorífica» en el certamen celebrado en Alcoy el día 7 de Agosto de 1890.

Manual Bíblico ó curso de Sagrada Escritura para uso de los Seminarios, por Bacuez y Vigouroux, traducido por Calatayud, obra notabilísima de la que se ha publicado el primer tomo (Alicante 1891), y que constituye un eminente servicio prestado por nuestro escritor á la iglesia y ciencia católica.

Calatayud, recientemente trasladado al Instituto de Valencia, es, finalmente, en la vida privada un católico ejemplarísimo, y en la pública uno de los profesores más insignes y uno de los escritores que más ilustran y honran á su país.

Cabos sueltos

Del periódico verpertino *La Tarde*:

«Ya ha calificado el ministerio fiscal la causa seguida contra don Juan Cabot, profesor de la escuela laica y director del semanario *El Alicantino Masón*, conceptuándole autor de un supuesto delito de injurias al dogma católico, y pidiendo para el procesado la pena de *tres años, seis meses y veintim días* de prisión correccional.»

No se apure el colega, la causa ha de verse en juicio por jurados, y el veredicto será el mismo que se ha dictado para los autores del escándalo de Pastoriza y de la silba al Prelado de Huesca.

Otra carta ó como se quiera llamar del

Hermano Gabriel, ha aparecido en *La Unión Democrática* del viernes.

La primera, escrita en hegeliano, la segunda á que nos referimos, en tanto; porque la cosa es clara, ¿qué se deduce de un escrito plagado de *bajocas verdes que parecen algarrobas?*

Pues nada, que su autor el hermano Gabriel pierde lastimosamente el tiempo dirigiéndonos las muestras de su averiado ingenio, y que haría un gran servicio de jándose de escribir pistos de literatura libre pensadora, aderezada con salsa de acacia á las Voltaire.

Ni lo entendemos ni encontramos personas que nos lo expliquen.

Los espiritistas de Muchamiel se llaman del grupo *Luz*, y discurren en la sombra.

Los del grupo *Paz* de Alicante, andan siempre mal avenidos y contrariados.

Otros se llaman de la Logia Verdad, y en Cartagena los *Caballeros de la noche*, con sus títulos de hidalguía se han dado de cachetes.

¿Por qué hemos de usar abusivamente de las palabras?

Se ve que el avaro, de empedernido corazón, se llama liberal, y el más déspota, de carácter irascible é intransigente, demócrata.

Tanto se abusa de los nombres que no nos entendemos.

Sería un gran progreso fijar bien el significado de las cosas, y dar á todo su verdadero nombre.

¿Cómo llamaríamos entonces al hermano Gabriel? ecco el problema.

Noticias locales y regionales

Rogamos á nuestros lectores, fijen su atención en el anuncio de 4.^a plana «Centro general de Comisiones y anuncios» el que trata de la magnífica obra *GLORIA DEL PONTIFICADO*.

El *Boletín Oficial* de ayer contiene:

Anuncio de la Administración de contribuciones de la Provincia indicando el itinerario que se ha de seguir para la recaudación de las Contribuciones por los agentes nombrados.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Santa Pola en Abril, Mayo y Junio último.

Lista definitiva de Jurados de los partidos judiciales que comprende la demarcación de esta Audiencia:

Anuncios de subastas.

El Ayuntamiento de esta Ciudad deseando dar una prueba de su recta administración, ha tenido la galantería, por la que le felicitamos, de publicar, por medio de suplemento al *Boletín Municipal*, la cuenta detallada de presupuestos de Ingresos y Gastos de 1891 92 y de las operaciones verificadas en los doce meses que comprenden dicho período. De ella resulta que los ingresos importan 700,849,07 pesetas y los gastos 626,633,35 pesetas; quedand una existencia en Caja el 1.^o de Julio último de pesetas 74,215,72.

Una sola cifra basta para hacer la apo-

logía de la gestión administrativa del señor Gomiz y compañeros de municipio, tan combatida por cierto periódico local: la cantidad presupuestada como ingresos, y también para gastos ha sido pesetas 99,852,52; los gastos en realidad importan como se ha dicho pesetas 626633,35.

Ahora bien, si pues existe gran remanente en caja, parecemos muy del caso que no se lleven las economías al extremo de producir quejas como la del abandono en que se halla el antiguo paseo de Capuchinos, y que se conceda alguna subvención á las Hermitas de los Pobres, Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, Madres Oblatas, y Religiosas de Jesús y María, consagradas todas á actos de beneficencia.

El Delegado de Hacienda de esta Provincia con fecha 27 de los corrientes ha dispuesto que los Investigadores de Hacienda asignados á la misma, presten los servicios ajenos á su cargo, en los distritos que á continuación se les señalan.

D. Alfredo Barbero y D. Fermín Megina: capital y Jijona.

D. Francisco Escríña: Villena, Monovar y Novelda.

D. Gregorio Garcia: Alcoy, Cocentaina y Dénia.

D. Diego Molina: Elche, Dolores y Orihuela.

D. Jesús Bendito: Villajoyosa, Callosa de Enasarfa y Pego.

Desde el día 1.^o de Agosto próximo al 16 del mismo mes y horas de diez de la mañana á dos de la tarde, se admitirán en la Secretaría de la Escuela de Comercio de esta ciudad las instancias de los que en Septiembre próximo deseen obtener la validez académica á los estudios de enseñanza libre.

Las referidas instancias se dirigirán al Sr. Director de esta Escuela, y habrán de expresar, por su orden, las asignaturas ó estudios de la carrera comercial de que se solicite examen, presentando cada aspirante dos testigos de conocimiento, y abonando los derechos que para cada caso fijan las disposiciones vigentes.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido juriscónsulto el Excmo. Sr. D. José Gomiz, expresidente de la suprimida Audiencia de lo Criminal de Albuñol, que se propone tomar los baños en nuestra deliciosa playa del Postiguet.

Dentro de breves días saldrá nuestro particular amigo y constante suscriptor á la ciudad de Granada para tomar posesión del cargo de Magistrado de aquella Audiencia para el que ha sido nombrado.

LOS SUCESOS DE PETREL

La Monarquía ha hecho relación de los últimos y deplorables sucesos de Petrel, que ha servido á *La Tarde* para hacer su composición de lugar.

Crónistas imparciales, vamos á la ligera á hacer relación de aquellos sucesos, para que la opinión pública no tuerza la verdad de las cosas, é indique quizás al víctima de las añagazas caciquistas, como autor de

los hechos que con escándalo público se vienen sucediendo en la antes pacífica cuanto católica Villa de Petrel, hoy por desgracia, y en méritos de intrigas políticas de segundo orden, convertida en campo de Agramante.

En la historia del sufragio universal de España no se ha dado caso de haberse anulado la cuarta elección de un ayuntamiento, y este caso excepcional lo ofrece dicha Villa de Petrel. Una minoría insignificante que cuenta con la benevolencia de linajudo cacique, compuesta de individuos antes republicanos, ahora lo que se quiera, con visos algunos de masones, según de público se dice, quieren á todo trance imponerse á la mayoría del vecindario, y *velis nolis* el 28 del actual habia de constituirse interinamente el ayuntamiento.

Al efecto, sobre las diez de la mañana de aquel día, los concejales propietarios y los nombrados interinamente por el señor Gobernador civil de la provincia se reunieron en el salón de actos públicos de las casas consistoriales, bajo la presidencia del concejal D. Ventura Sarrió, que habia obtenido mayor número de votos en su elección.

Un público numeroso llenaba completamente el salón, en el que se veían á las personas más notables del pueblo y por ello más interesadas en la buena gestión administrativa de la localidad.

Abierta la sesión se procedió á votar el cargo de Alcalde presidente, y por mayoría fué elegido D. Matías Bernabé, que anteriormente desempeñaba dicho cargo. Acto seguido y con el mayor orden se procedió á la elección del primer Teniente Alcalde; más apenas se habian depositado en la urna cuatro ó cinco papeletas, los adictos á la política contraria á la del Alcalde D. Matías Bernabé, se levantaron de sus asientos, y con voces descompuertas promovieron un indescriptible tumulto en el salón, que trascendiendo á la plaza pública, donde habia un grupo de sus parciales, hicieron éstos dos disparos de arma de fuego, uno de cuyos proyectiles pasó rozando la cabeza de D. Gabriel Payá (a) el Moro, cuando éste se disponía á entrar en las casas Consistoriales.

En vista de este alboroto, el Alcalde que presidía la sesión, mandó cerrar las puertas del edificio para evitar desgracias.

Acto continuo el Juez municipal Don Francisco Ponté, que se hallaba inmediato á las Casas Consistoriales, y muy cerca del grupo de donde habian salido los disparos, se dirigió á las puertas de aquel edificio, acompañado de dos parejas de la Guardia civil, y las mandó abrir; detuvo á D. Gabriel Payá (a) el Moro y á dos guardias rurales; subió al salón de sesiones y previno á los concejales que habian promovido el tumulto, que le acompañasen.

Con ésto se suspendió la sesión, quedando elegido solo el primer alcalde D. Matías Bernabé, habiéndose aplazado el nombramiento de los otros cargos de aquel ayuntamiento para el día de ayer.

Esta es la relación sucinta y verídica

pasear reposadamente, unas veces hacia la pila del agua bendita, otras cerca del cepillo de los pobres, y á menudo junto á la entrada de una capilla. A veces solía permanecer una hora entera inmóvil y con los ojos fijos en el altar ó en algún cuadro del «Via-Crucis.»

Era la actitud del joven militar respetuosa y jamás una palabra salía de sus labios.

Siempre de pié, apenas se ocupaba en el principio ni en el fin de los Oficios. Su atención parecía estar en otra parte; el bedel de la iglesia, que se habia fijado en ejercicio tan extraordinario, sospechaba algún crimen ó delito. Dió de ello aviso al Suizo, y ambos se prometieron no perderle de vista. Pero no sacando nada en limpio, contaron el caso á un Coadjutor, que interrogó al soldado con bondad, y hasta le invitó á sentarse. Esa proposición fué desechada con cierto calor, y el joven militar respondió ingenuamente:

—¡Si yo no hago mal á nadie!

Y sin embargo, la vigilancia continuaba, es verdad que sin resultado. Suizos y bedeles, cantores y piporristas empezaban á fundar sobre el caso una porción de historias terri-

bles, cuyo desenlace habrían de revelar los tribunales.

La honrada apariencia del muchacho, su aspecto reservado, las muestras de piedad que daba con la mayor naturalidad, sin ninguna ostentación, quitaban el sueño á los que por deber le vigilaban.

En fin, avisado del caso el Prelado, y una vez convencido de la verdad de los hechos, sin tratar de averiguar su importancia, solicitó el apoyo de la autoridad militar.

El Obispo sentía dar aquel paso. Naturalmente, amigo del soldado, temía descubrir alguna falta grave, cuyas consecuencias influirían desfavorablemente en daño del uniforme militar.

El General ignoraba absolutamente la asistencia asidua de uno de sus soldados á la catedral.

En el mismo instante envió un sargento de plantón al templo, con orden escrita de conducir al soldado al palacio episcopal. En caso de hallarse ausente, el sargento debía aguardarle, y si no venía, volver al día siguiente á la catedral hasta encontrarle.

bien, hijos míos, haced caridad con vuestro trabajo; sea un día, sea otro, ocupad vuestros brazos, vuestras manos, vuestro cuerpo «por Dios». Y durante este trabajo pensad en El, que os verá y bendecirá. Y ya vereis cuán contenta se pone vuestra alma.»

Ahí tiene V. E., señor Obispo, lo que nos decía el bueno del Cura. En el pueblo yo daba mi racimo de uvas por Dios; pero en el regimiento ¿qué diantre puedo yo dar?

Pues señor, un día dije yo para mis adentros, hay que dar algo y este algo tiene que ser cosa del oficio. Mi oficio es ser militar; pues bueno, daré una guardia. Dicho y hecho: desde aquel día hago una centinela en la casa de Dios durante dos horas; de pie, sin chistar, como lo reza la ordenanza, y sin olvidar ni un momento la consigna.

—¿Qué consigna?—preguntó el General con amabilidad.

—¡Toma! La que Dios me da cada vez que voy. Sea por la oración, sea por las voces del órgano, y por lo regular por el silencio importante que reina en la iglesia, el caso es que yo oigo la consigna, ó que mi alma la siente.

de los hechos ocurrido en Petrel, haciendo caso omiso de comentarios por ahora, por creerlos inoportunos y peligrosos.
Los Tribunales de Justicia entienden en el asunto.

La educación del público en cuestión de medicamentos se efectúa con lentitud pero con seguridad; sabe hoy rechazar los productos que se amparan con un nombre de autor y son mezclas reprobadas por la ciencia. El Sándalo Midy que contiene la esencia pura de sándalo de Mysore ha contribuido mucho a que los jóvenes abandonen las preparaciones de copaiba, cubeba, alumbre y trementina que se expenden sin dar á conocer su composición y producen desórdenes graves en el aparato digestivo.

El 27 del actual, frente al Hospital civil de Alcoy vinieron á las manos por cuestiones de amores, Jorje Martí Alcaraz y Camilo Martínez Torregroa, resultando herido gravemente el primero.

La juventud de San Ignacio de Loyola ha preparado para el día de hoy, una magnífica fiesta en honor á su Santo y glorioso patrono en la iglesia de Santa María.

El programa es el siguiente:
A las siete y media de la mañana Misa y Comunión general de los congregantes y demás fieles que se asocien á la festividad, y en ella les dirigirá una plática el Pbro. Dr. D. Andrés Devesa.

A las nueve se pondrá de manifiesto S. D. M. y seguirá luego tercia con órgano, solemne misa á toda orquesta, y hará el panegírico del Santo D. Luis Simó Valenti, vicario de la misma iglesia.

Por la tarde, á las cinco, después de poner de manifiesto á S. D. M., se rezará el Santo Rosario, al que seguirá el sermón que dirá D. Manuel Forner, y acto seguido se cantará por la capilla de San Nicolás, letanías al Santísimo Sacramento, créditos, motetes y reserva, después de la que se cantará por los congregantes una magnífica marcha á su glorioso patriarca.

Anteayer tarde, á las cuatro se celebró en el triángulo de Marchalenes, Valencia, una gran partida de pelota, en la que tomaron parte los conocidos pelotaires *Micallet el Soldad*, *el Estudiant* y José Giner, los tres de Murla, contra Francisco Hurtado (á) *el Tramuser*, Ramón Marí (á) *el Chato*, y Vicente Miralles (á) *el Rata*, los tres de Valencia.

La cantidad depositada fué mil reales.

Escriben de Alceira que se encuentra en aquella ciudad, donde piensa pasar una temporada al lado de su padre y hermano político Sres. Renart, el Sr. D. Mariano Die Pezetto, magistrado que fué del Tribunal Supremo y jubilado con honores de presidente de Sala de dicho Alto Tribunal. El Sr. Die ha sido visitado por muchas personas de la ciudad.

Están muy adelantados los trabajos preparatorios para la próxima celebración de un Congreso de viticultores en Barcelona y Madrid, con objeto de tratar cuestiones relacionadas con la exportación de nuestros vinos.

Se tiende á que la convocatoria se haga, si esto es posible, por el Consejo superior de Agricultura.

En dicho Congreso estarán representados los principales viticultores de la Península.

SECCION RELIGIOSA Y CULTOS

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica VIII después de Pascua de Pentecostés. San Ignacio de Loyola, cfr. y fdr.

La misa y oficio divino son de San Ignacio de Loyola con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—San Pedro Advíncula.

(Jubileo de la Porciuncula)

La misa y oficio divino son de la Octava de San Jaime con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LA PORCIUNCULA

Desde las dos de la tarde de mañana lunes hasta la puesta del sol del martes, se pueda ganar el Santo Jubileo en la Iglesia del Real Convento de Madres Capuchinas de esta Capital.

Para ganar esta Indulgencia ha de procurarse el cristiano meditar sobre los peligros que le rodean y hacer firme propósito de mudar de vida. Ha de purificar su

alma por medio de una sincera confesión con firme propósito de enmienda; recibir la sagrada Eucaristía, pidiendo en este día de gracia al Autor de toda ella se la comuniquen con más abundancia, invoque la protección de María Santísima, de nuestro Seráfico P. San Francisco y Santos de su particular devoción, y hecho esto acérquese con fé y confianza al trono de misericordia, seguro por la bondad de Dios Nuestro Señor y méritos de Jesucristo de que la alcanzará abundante.

Esta visita se puede repetir las veces que se quiera, y en todas ellas se ganará indulgencia plenaria, una para sí y las demás por el difunto á quien se aplique.

También es indispensable que para cada visita se entre de nuevo en la iglesia, sin cuyas circunstancias no se considerará como visita diferente de la anterior.

En las visitas cada uno puede hacer las oraciones que sean de su devoción. Es muy comun rezar en cada visita sus Padres nuestros con Ave María y gloria Patri rogando á la intencion del Sumo Pontífice, y necesidades de la Santa Iglesia C. A. R.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve menos cuarto la Conventual; por la tarde después de coro el Santo Rosario.

En Sta. Maria.—La Congregación de San Ignacio de Loyola, celebra función principal en honor del Santo é ilustre Padre y fundador con misa de comunión á las siete y media de la mañana, y á las ocho y media la solemne, con manifiesto y sermón á cargo de D. José Luis Simó, Coadjutor de la misma, por la tarde á la hora de costumbre seguirán los cultos en los que predicará Manuel Forner y Torregroa, Diácono, finalizando con la bendición del Santísimo Sacramento.

En la Misericordia.—A las nueve misa Mayor.

En San Francisco.—A las nueve la Conventual.

En las demás iglesias los de costumbre.

AGUA DEL CONGO PARA EL TOCADOR

Con solo tirar dos gotas en la palangana tendrás para lavarte un liquido oloroso, que te dará un perfume delicioso y hermoseará tu piel cada mañana.

Depósito: Principe, 19 y 21 Madrid
V. Vaissier, inventor del Jabón del Congo.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Lagnillón—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País
Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

TODO ES VERDAD

En la antigua casa de los chorriceros extremeños, que no ha omitido sacrificio para montar la primera fábrica de embutidos en Candelario, ofrece hoy al público dentro de los precios más equitativos, los géneros siguientes:

Salchichón de lomo trufado, de Lyon, Milán, Régio, Vich y extremeño; longaniza de magro; chorizos de puro lomo y familiares; sobrasada de Mallorca; embuchado de Lomo; morcillas finas y otros muchos embutidos que sería prolijo enumerar.

Jamones asturianos, extremeños, de Riofrío, serranos, gallegos y otros que se expenden todos con especial esmero y á precios sumamente reducidos.

No equivócase. Los chorriceros.—Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.—Los extremeños.

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo.—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Ballesta) 7.—Alicante.

Participo á mis numerosos y bien estimados clientes, y á los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) á precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó Vitraus Paints, privilegio.

GLACIER

imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose á los cristales de alcobas, ven-

tanás, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomendando la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve.)

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castellano puro, de que *Escoba nueva bien barre*.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ Pasaje de América

En esta horchateria, se expenden los exquisitos helados sin rival que tanto han acreditado á este establecimiento.

En ella encontrarán cuantas comodidades y esmerado servicio pueda apetecerse; pues se halla montada con un gusto sin igual, por lo que la recomendamos á nuestros lectores.

Especialidad en horchata de chufas al estilo de Valencia, mantecado y horchata de almendra, y otros riquísimos helados.

También se sirven chocolates elaborados por el mismo señor Lopez Jerez. Servicio esmerado.

CONTRA EL «MILDEW»

Pulverizadores *Relámpago y Delord*. Dirigir los pedidos á D. Alejandro Vila—Alicante.

En las Capuchinas.—A las siete misa de renovación; por la tarde á las cuatro y media se pondrá de manifiesto, siguiendo después el Santo Trisagio á la Beatísima Trinidad.

HERMOSA OLEOGRAFIA

DE NTRA. SANTISIMA MADRE DEL CARMEN CON LA SANTA MADRE TERESA DE JESUS Y SAN SIMON STOCK DEDICADA AL GRAN PONTIFICE REINANTE LEON XIII

Esta Oleografía que ha sido elogiada por los reverendísimos Prelados Diocesanos y los de la Orden del Carmen á causa de su mérito artístico religioso, mide un metro 70 centímetros, y de todas sus inmejorables condiciones solo cuesta 5 pesetas en esta Administración.

ALEJANDRO VILA—ALICANTE

Admite consignaciones de vinos para la venta en París por cuenta de los cosecheros.

Anticipa fondos sobre los mismos y facilita pipas vacías en alquiler.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 29.—4 por 100 exterior español 62'31.

PALMA 29.—La fábrica de refinería de petróleo del Sr. Salas, situada á cuatro kilómetros de esta capital se ha incendiado. El fuego se inició en un gran almacén de Orugas.

LONDRES 29.—El Consejo de ministros acordó que el Gobierno no debe dimitir hasta que el nuevo parlamento le dé un voto de censura.

La resolución del Consejo ha causado general sorpresa porque todos los liberales esperaban no se presentaría á las nuevas Cámaras el actual gobierno.

En el momento que comienzan las sesiones los liberales presentarán el voto de censura que se considera seguro que obtendrá mayoría.

LONDRES 29.—Comunican de Constantinopla que el nuevo Embajador de Alemania en España, ha salido con dirección á Madrid á posesionarse de su destino.

PARIS 29.—La salud pública en ésta, continúa siendo inmejorable.

MADRID 29.—Comunican de Palma que en la fábrica de refinería de petróleo se declaró un violento incendio el que consiguió dominarse después de algunas horas con pérdidas materiales de gran consideración.

No han ocurrido desgracias personales.

MADRID 29.—El Sr. Ministro de la gobernación ha teleografiado á los gobernadores de provincias recomendándoles la más rigurosa vigilancia, para averiguar si los frecuentes incendios que se suceden en estos últimos días son intencionales.

MADRID 29.—El Sr. Villalba, gobernador electo de Sevilla, aplazó su marcha hasta mañana para posesionarse del mando del gobierno civil de aquella provincia.

MADRID 29.—El Sr. Villaverde estuvo casi toda la tarde conferenciando con el Sr. Cánovas del Castillo para acordar la combinación de gobernadores que alcanzará á seis ó siete provincias.

De la combinación queda descartado por ahora el de Santander que estaba indicado para un ascenso.

El número de los aspirantes á los gobiernos civiles vacantes es considerable, por lo que han de quedar muchos descontentos.

MADRID 29.—Como la ponencia que ha de informar acerca del impuesto sobre las operaciones bursátiles, tardará algunos días en ultimar su trabajo por la diversidad de criterios que existe entre los ponentes, es posible que este asunto no quede resuelto hasta el próximo mes de Octubre.

MADRID 29.—Han sido enviados á San Sebastián para que los firme la Regente, los decretos nombrando al Sr. Catalina para el tribunal de Cuentas, á Castel para la dirección de Obras, y á Viona para la de Beneficencia.

MADRID 29.—El Sr. Sanchez Toledo se ha posesionado del gobierno civil de Barcelona.

El Sr. Ojeto ha marchado á Málaga también para posesionarse del gobierno de la citada provincia andaluza.

MADRID 29.—En general ha sido muy mal recibido el nombramiento del señor D. Emilio Bravo, para la presidencia del Supremo.

MADRID 29.—Mañana llegará á Madrid el general Pavía é inmediatamente volverá á encargarse de la capitánía general.

Pasado mañana aparecerán en la «Gaceta» los decretos de su ascenso de Capitán general y los demás relativos á la combinación de ascensos militares.

MADRID 29.—En el exprés del Norte de hoy, salió el Sr. Romero con dirección á San Sebastián.

En la estación le despidieron muchos de sus amigos políticos.

El ministro de Ultramar vá muy satisfecho por la mejoría de su enfermedad y por la aprobación en el Consejo del arriendo de aduanas de Cuba.

BOLSIN

MADRID 28.—Cerró: Contado, 68'60.—Fin de mes, 68'50.—Exterior, 72'65.—Amortizable, 78'25.—Cubas, 104'35.—Banco, 359'00.—Tabacos, 110'00.—Barcelona: Interior 00'00 —Exterior, 00'00.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 30 (5'2 t.)

Ayuntamiento de Paris aprobado programa fiestas primer centenario proclamación república el 22 próximo Septiembre.

Causado indignación periódicos rusos ejecuciones en Sofía.

Madrid 30 (5'11 t.)

Se asegura formación varios sindicatos banqueros para obstar subasta arrendamiento Aduanas Cuba.

Preocupa especialistas bacteriólogos cólera manicomio Bouneval.

Unicos atacados mujeres. Causas se ignoran.

Madrid 20 (6'20 t.)

En breve se publicará decreto á fin de que supresión Juzgados no altere forma elecciones diputados provinciales.

Prensa francesa censura violentos artículos permanencia embajador inglés en Tángier.

Telegramas de origen inglés prestan imperio completa anarquía.

Madrid 30 (6'30 t.)

Sorteo lotería nacional agraciados premios mayores siguientes: 25 668, 15.918, 13.151, 8.724, 21.770, 5.963, 23.488, 19.866, 26.767, 8.641, 16.036, 15.447, 11.446.

ALICANTE:

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILARDO Plaza del Progreso, 5.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera P. mares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, que es la parte más elevada de la población, con vistas á dos calles y á la plaza de Fernandina. Reune cuantas condiciones higiénicas y de capacidad necesitan estos Establecimientos y reclaman los adelantos de la moderna pedagogía. —Salones de estudio, clases y dormitorios espaciosos y ventilados. —Gabinetes de Física é Historia Natural. —Capilla donde diariamente oyen Misa los alumnos.

Con absoluta independencia de local y régimen, comprende este Establecimiento las dos secciones siguientes:

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller. —Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano. —De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artístico y pintura, gimnasia y música.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

SUB-DIRECTOR

D. Antonio de Paula Orts,

Doctor en Derecho Civil y Canónico, y en Filosofía y Letras.

Pueden cursarse los cuatro primeros años de la facultad de Derecho y toda la carrera de Filosofía y Letras. —Correos, Telégrafos—Comercio—Preparación para ingresar en la Escuela Politécnica y Academia General Militar—Vista de Aduanas, Profesorado primario y otras especiales.

Los Sres. alumnos de la academia no siguen la disciplina de los de 2.ª enseñanza: tienen un Reglamento especial acomodado á su edad y condiciones.

Llegada la época de exámenes, el Colegio se encarga de llevar á los alumnos de Derecho y Filosofía y Letras, á la Universidad de Valencia ó Madrid con el fin de dar validez académica á sus estudios.

Los exámenes del curso anterior 1891-92 se han verificado todos en la Universidad Central. Ni un solo alumno ha dejado de ganar el año, obteniendo las mejores notas en ambas Facultades.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin Garril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparación de Derecho, á cargo de D. Vicen-te García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Francisco Senante, Administrador del Establecimiento.

CENTRO GENERAL

DE COMISIONES Y ANUNCIOS

Corresponsales de periódicos nacionales y extranjeros, prontitud y economía en toda clase de publicidad, se remite á quien lo solicite toda clase de artículos sin aumento de precio.

A. R. Austri, Santo Domingo del Call, 10, 1.º Barcelona

De acuerdo esta casa con *La Editorial Católica*, de Barcelona, ofrece á los lectores de este periódico la magnífica obra

GLORIAS DEL PONTIFICADO

Consta esta obra de cuatro abultados tomos en 4.º mayor, conteniendo en junto 2.368 páginas impresas en buen papel satinado, ilustradas con 264 láminas al cromo, representando éstas todos los Sumos Pontífices desde San Pedro hasta S. S. León XIII, encuadernados lujosamente con tapas hechas expreso.

Tan interesante publicación recomiéndase á sí misma, como lo demuestra el Censor eclesiástico de esta Diócesis, al emitir su informe ante S. E. I. el señor Obispo, en las siguientes palabras: Recuérdase en este libro como los Sumos Pontífices cumplieron á través de las vicisitudes de los tiempos la ardua y suprema misión que el Divino Maestro les confirió.

La publicación que hoy ofrecemos se vende al precio de 86 pesetas, y debido á la combinación que este Centro tiene hecha con *La Editorial Católica*, la cederá á quien lo solicite por sesenta pesetas, en libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, se le remitirá franca de porte y certificada á cualquier punto de España. Los pedidos podrán hacerse al administrador de *EL ALICANTINO* y serán servidos á vuelta de correo.

Para obtener la obra con la rebaja que anunciamos, es indispensable hacer los pedidos antes del 30 de Agosto próximo; pues pasado este día regirán los precios antiguos. Con las mismas condiciones, pero por el precio de 18 pesetas en cambio de 24, mandará esta casa la inmejorable obra *EL HEBREO DE VERONA*.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó quartanas

Caja con 80 píldoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PAN Y PASTAS DE GLUTEN PRODUCCION ESPAÑOLA, CON PATENTE DE INVENCION MARCA PALAY

De venta en las principales Farmacias y Droguerías de España: Depósito central: Barcelona, calle Caputxas, 4.